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Einschätzung der Bedrohungslage

stark wachsend wachsend gleichbleibend fallend
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Die deutsche Wirtschaft ist gegenüber Cybercrime wie folgt 
aufgestellt: 

sehr gut gut ausreichend unzureichend
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Einschätzung der Absicherung des eigenen Unternehmens

sehr gut gut ausreichend unzureichend
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Gab es in Ihrem Unternehmen im letzten Jahr einen gravierenden 
Sicherheitsvorfall?

ja, mehrere ja, einen nein
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ja, mehrere ja, einen nein

Gab es im letzten Jahr einen gravierenden Sicherheitsvorfall in Ihrem 
Unternehmen?
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Art der Sicherheitsvorfälle
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Sonstiges

Wie hat Ihr Unternehmen reagiert?
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IoT/Smart Device Security

Absicherung von Produktions- und Industrieanlagen

Identitätsdiebstahl

Sicherheit in der IT-Supply-Chain

Sicherheit von Lieferanten und Dienstleistern

Mobile Device Security

Konzeption, ISMS

Patch Management

Compliance (Datenschutz, IT-Sicherheitsgesetz, etc.)

Schadsoftware

E-Mail Security

Cloud Security

Absicherung mobiler Arbeitsplätze / Homeoffice

Mitarbeitersensibilisierung

Notfallplanung/Incident Response

Verschüsselung von Daten

Sicherheitsthemen

Sehr wichtig wichtig weniger wichtig gar nicht wichtig weiss nicht
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Hat Ihr Unternehmen für den Fall eines Cybercrime-Vorfalls interne 
Prozesse bzw. einen Notfallplan festgelegt?

ja nein in Planung
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Schulen und sensibilisieren Sie Ihre Mitarbeiter zu Cybercrime?  

regelmäßig unregelmäßig nein in Planung
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Haben Sie in den letzten 12 Monaten Ihre Ausgaben für IT-Sicherheit erhöht?
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Die Anforderungen an die IT-Sicherheit ändern sich. Was sind aus Ihrer Sicht die stärksten Treiber der 
Veränderungen mit Sicht auf die kommenden 5 Jahre?
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Die Anforderungen an die IT-Sicherheit ändern sich. Was sind aus Ihrer
Sicht die stärksten Treiber der Veränderungen mit Sicht auf die 

kommenden 5 Jahre?
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Ja Eher Ja Eher Nein Nein

Hat die Pandemie die Cyberbedrohungslage verschärft?

Ja Eher Ja Eher Nein Nein
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Ja Eher ja Eher nein Nein

Waren durch die pandemiebedingte vermehrte Arbeit im Home-Office mehr Cyberangriffe in 
Ihrer Organisation erfolgreich?

Ja Eher ja Eher nein Nein
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Hat der Ukraine Krieg die Bedrohungslage verschärft?
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